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○日   時  令和５年１０月３日（火）午後２時０９分から午後２時２６分 

 

○場   所  台東区役所 ６階 教育委員会室 

 

○出 席 者 

     教   育   長   佐藤 徳久 

     教育長職務代理者   垣内恵美子 

     委      員   神田しげみ 

     委      員   髙森 大乗 

 

○出 席 者 

     事 務 局 次 長   前田 幹生 

     庶 務 課 長   横倉  亨 

     学 務 課 長   川田 崇彰 

     児 童 保 育 課 長   清水 良登 

     放課後対策担当課長   小野田 登 

     指 導 課 長   宮脇  隆 

     教育改革担当課長   工藤 哲士 
     兼 教 育 支 援 館 長    

     生涯学習推進担当部長   三瓶 共洋 

     生 涯 学 習 課 長   久木田太郎 

     スポーツ振興課長   村松 克尚 

     中 央 図 書 館 長   大塚美奈子 

 

 

○日   程 

 日程第１ 教育長報告 

 １ 協議事項 

 （１）学務課 

   ア 令和６年度 小学校学級編制における区域外就学の制限の追加について 

 ２ 報告事項 

 （１）庶務課 

   ア 令和５年１１月の行事予定について 

 （２）指導課 

   イ 「令和５年度東京都児童・生徒 体力・運動能力調査」結果について 

 ３ その他 
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午後2時09分 開会 

○佐藤教育長 ただいまから、令和5年第19回台東区教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日の会議録署名委員は、垣内委員にお願いいたします。 

 また、浦井委員は所用のため、本日は欠席でございます。なお、教育長及び在任委員の

過半数の出席を得ておりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第3

項の規定により、本日の会議は有効に成立しております。 

 ここで傍聴について申し上げます。本日、会議の傍聴を希望する方については、許可す

ることとしておりますので、ご了承ください。 

 それではまず、審議順序の変更について、私から申し上げます。日程第1、教育長報告

の報告事項、指導課のイについては、議会報告前の案件であり、膨張にはなじまないと思

われます。つきましては、傍聴人退出後に聴取いたしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○佐藤教育長 ご異議ございませんので、そのように決定いたしました。 

 

〈日程第１ 教育長報告〉 

１ 協議事項 

（１）学務課 ア 

○佐藤教育長 それでは日程第 1、教育長報告の協議事項を議題といたします。 

 学務課のアについて、学務課長、ご説明をお願いします。 

○学務課長 それでは学務課の、協議事項 1、令和 6 年度小学校学級編制における区域外

就学の制限の追加について、ご説明いたします。資料 1 をご覧ください。 

 本件は既に 6 月 27 日の教育委員会にてご協議いただいておりますが、今回新たに教室

の空き状況、過去の指定校変更や区域外就学等の状況を踏まえ、浅草小学校の区域外就学

の制限の追加実施について、お諮りするものです。 

 なお、指定校変更とは、区内在住の児童が通学区域の学校に通学する制度であり、区域

外就学とは、区外に在住の児童が台東区の学校に通学する制度です。 

 資料、項番 1、浅草小学校の指定校変更、区域外就学の状況です。表に記載のとおり、

浅草小学校は、指定校変更、区域外就学ともに人数が多い状況となっております。 

 項番 2、令和 6 年度における浅草小学校の入学者数の見込みです。過去の指定校変更・

区域外就学・転出入による増減を踏まえますと、9 月 1 日時点で 65 名と見込んでおりま

す。しかしながら、指定校変更や区域外就学の人数が過去の平均よりも多い人数となった

場合には、2 学級 70 名を超える可能性があります。その際には、教室数の不足が生じて

しまうことから、今回、区域外就学を制限したいと考えております 

 恐れ入ります、裏面をご覧ください。対象となっている小学校の今年度の学級数と普通

教室数、及び通学区域内の年齢別人口の状況について、それぞれ表で示しております。浅
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草陽学校については、普通教室は全て使用している状況です。 

 一方で下の表、通学区域内の年齢別人口は、21 名から 34 名と少ない状況となっており

ます。したがいまして、指定校変更と、区域外就学の両方を制限した場合には、1 学級の

学級編制となる可能性が高くなるため、今回は区域外就学のみの制限で対応したいと考え

ております。 

 恐れ入ります。表面にお戻りいただきまして、項番 3、指定校変更、区域外修学の制限

校です。ただいまご説明しました浅草小学校の区域外就学を加えますと、来年度の制限校

は、表に記載のとおりとなります。なお、この制限にかかわらず、既に兄弟が在籍してい

る児童や、4 月以降の転入・転居が決まっている児童については、入学を認めることとい

たします。 

 説明は以上となります。よろしくご協議の上、ご決定いただきますよう、お願いいたし

ます。 

○佐藤教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問はございますでしょうか。 

○髙森委員 項番 2 の令和 6 年度の見込みについて、過去の状況から比べて随分と多いよ

うですが、これは何が原因なのでしょうか。 

○学務課長 今回は、学区域内の人数が、今はまず 34 名ということで、昨年度よりも、

まず学区域内の人数も、少し多いような状況にはなっております。 

○髙森委員 項番 2 は、入学者数の見込みですね、勘違いをしました。了解しました。 

○佐藤教育長 よろしいでしょうか。 

（なし） 

○佐藤教育長 それでは、学務課のアについては、協議どおり決定いたしたいと思いま

す。これにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○佐藤教育長 ご異議ございませんでしたので、協議どおり決定いたしました。 

 

２ 報告事項 

（１）庶務課 ア 

○佐藤教育長 次に、教育長報告の報告事項を議題といたします。 

 庶務課のアについて、庶務課長、報告をお願いします。 

○庶務課長 それでは、令和 5 年 11 月教育委員会行事予定についてご報告いたします。

資料 2 をご覧ください。11 月分でございます。 

 まず、教育委員会定例会でございます。1 日の水曜日が、14 時から教育委員会室でござ

います。また、14 日、火曜日ですね、こちらのほうも教育委員会定例会がございますの

で、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、11 月 2 日でございます。台東区文化祭式典懇親会でございます。式典が

17 時 15 分、懇親会が 18 時から、浅草ビューホテル 4 階でございます。所管課が生涯学
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習課、ご案内する委員については、全員でございます。挨拶につきましては、式典挨拶が

教育長、懇親会挨拶、及び乾杯については垣内委員を予定しております。 

 続きまして、4 日、土曜日、たいとうこども園 10 周年記念式典でございます。10 時か

ら柏葉中学校でございます。所管課は学務課でございます。ご案内は全員にご案内してご

ざいます。挨拶は教育長でございます。 

 7 日、東京都人権尊重教育推進校研究発表会でございます。13 時半から、東浅草小学校

でございます。所管課は指導課で、出席委員のほうが全員でございます。ご挨拶のほうは

神田委員を予定しております。 

 9 日、木曜日です。全国小学校社会科教育研究会東京大会でございます。こちらは、13

時から浅草公会堂でございます。所管課は指導課、出席・ご案内のほうは全員、挨拶のほ

うは教育長を予定してございます。 

 続きまして、11 日、土曜日、金曽木小学校 120 周年記念式典でございます。10 時から

金曽木小学校で、所管課が庶務課になります。ご案内している出席委員は全員でございま

す、挨拶のほうは教育長でございます。 

 13 日、月曜日、子育てによりそう講演会。こちらは 10 時から、生涯学習センターのミ

レニアムホールでございます。こちらは庶務課が所管でございます。出席委員のほうは、

全員の方にご案内してございます。挨拶は教育長を予定してございます。 

 続きまして、18 日、土曜日、浅草小学校 150 周年記念式典でございます。10 時から、

浅草小学校でございます。所管課が庶務課でございます。出席委員のほうは全員にご案内

しております。挨拶は、教育長を予定しております。 

 22 日、水曜日、台東区教育委員会研究協力学校研究発表会でございます。13 時 30 分か

ら、黒門小学校、所管課は指導課でございます。出席委員のほうは全員にご案内してござ

います。挨拶のほうは髙森委員を予定してございます。 

 25 日、土曜日、根岸小学校 150 周年記念式典、10 時から根岸小学校でございます。所

管課が庶務課、出席委員のほうは全員にご依頼してございます。挨拶のほうは教育長を予

定してございます。 

 報告は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○佐藤教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

（なし） 

○佐藤教育長 それでは、庶務課のアにつきましては、報告どおり了承願います。 

 それでは、会議の冒頭に申し上げましたとおり、これより議会報告前の案件について聴

取いたしたいと思います。 

 恐れ入りますが、傍聴人の方はご退出をお願いいたします。 

 

（傍聴人退出） 
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〈日程第１ 教育長報告〉 

２ 報告事項 

（２）指導課 イ 

○佐藤教育長 それでは、教育長報告の報告事項を議題といたします。 

 指導課のイについて、指導課長、報告をお願いします。 

○指導課長 それでは、令和5年度東京都児童・生徒、体力・運動能力、生活運動習慣等

調査結果について、ご報告いたします。資料3をご覧ください。 

 本調査は、子供の力や運動習慣等の状況を把握するとともに、課題に対応した施策の実

施や体育・保健体育の授業等の充実・改善に役立てることを目的とし、小中学校の全学年

を対象として、令和5年6月から7月にかけて、各学校にて実施いたしました。 

 調査項目は資料に記載のとおりでございます。調査項目ごとに、台東区の平均値、東京

都の平均値、台東区と東京都の平均値の差を示しております。また、最下段の体力合計点

は、各調査項目の記録を得点表に基づいて得点化して合計した点数です。 

 別表の1ページは男子、2ページは女子の結果となっております。ご覧のとおり、一部都

の平均を下回る種目・学年がございますが、概ね東京都の平均を上回る結果となっており

ます。 

 全国調査は、小5と中2を対象として調査結果をまとめていますが、今年度の結果につい

ては、まだ公表されていません。 

 各学校におきましては、項番6に記載されているような取組を行うことで、体力の向上

に取り組んでおります。 

 これからも体力・運動能力の調査の結果を基に、学校の実態に合わせた体力向上に係る

取組の推進を図っていきたいと考えております。 

 報告は以上でございます。 

○佐藤教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問はございませんでしょうか。 

○神田委員 都を少し上回っているところで安心しましたけれども、毎年柔軟性が弱いか

なと思うのですね。例えば、ボール投げなどは、校庭が狭いとなかなか難しいと思うので

すが、柔軟性というのは、ちょっと意識して取り組めば、よくなるのではないかと思うの

ですけど、どうお考えでしょうか。 

○指導課長 柔軟性というところにつきましては長座体前屈がそのあたりに当たっている

と思います。 

 ちょっとその小学校の結果についても、マイナスが付いているところが多いので、やは

り課題として挙げられます。委員がおっしゃるとおりで、毎日、日ごろのストレッチ等を

やっていくというのは、非常に効果的な取組だというふうに思いますし、運動習慣という

ものが、能力を高めていくというふうに考えておりますので、今年度体力向上推進委員会

を立ち上げ、幼稚園・小学校・中学校と、それぞれの校種から出ていただいて、そこで課
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題を取り上げて、その課題を解決するための運動ということについて、しっかりと広げて

いきたいと思っています。 

○神田委員 ありがとうございます。ちょっと意識を持つと上がるのかなと思いながら、

毎年こんな感じなんです。ぜひお願いいたします。 

○髙森委員 今の柔軟体操ですけれども、東京都で一番柔軟性の高い地区はどこだか分か

りますか。どこの区が突出して優れているかというのをまた調べてください。多分答えは

出ないと思いますが。何かそこでヒントになるものがあるのかなと思うんです。台東区の

特性というか、ほかと比べて何が原因でこんなに低いのかなというのがちょっと気になる

ので。 

○指導課長 今、委員がおっしゃっていただいたように、柔軟性というか、この区の子供

たちの状況ということで、昨年度・今年度、やはりよさというところで言いますと、反復

とか立ち幅跳び、小学校の男子については、その反復跳び、立ち上がったときが、昨年度

に引き続いていいんですね。中学校については、上体起こし・50メートル・ハンドボール

投げ、これも昨年度と同じようにいいです。女子について言いますと、小学校が反復横跳

びと50メートル走、そして中学校は50メートル走。 

 その逆で言いますと、実はやはり20メートルシャトルランですとか持久走、持続する力

というところが少し課題ではないかと思っております。そういったところについては、先

ほども申し上げました、体力向上推進委員会でどういった運動の工夫について、しっかり

と系統的な取組ができるのかというのを、ぜひ考えて広げていきたいと思っております。 

○垣内委員 今お話に出ましたシャトルラン、毎回、台東区の場合はちょっと弱いかなと

いう記憶がございます。場所的な制約もあるのかなと思う反面、20メートルなので、どう

してそうなるのかちょっと分からないところがあって。 

 昨今、スポーツ科学が非常に進展してきて、どういう負荷力をかけて、どういう栄養を

いつ取るかによって、筋力の発達とかがどうなるかというような科学的な知見も随分ある

というように聞いております。そういったところも踏まえて、できるだけ体力を増強して

おくということは今後非常に重要なことなのかなというふうに思うものですからぜひご検

討いただければと思います。筋力があると免役力も上がるというようなことも聞いており

ますので、コロナも含めて、今年もインフルエンザもすごく流行っているようですけど、

やはり体力づくりというものをぜひ取り組んでいただければというふうに思います。コメ

ントだけです。 

○佐藤教育長 よろしいでしょうか。 

（なし） 

○佐藤教育長 それでは、指導課のイについては、報告どおり了承をお願いいたします。 

 

３ その他 

○佐藤教育長 本日の案件については、以上でございます。 
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 全体を通して、その他何かございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

（なし） 

○佐藤教育長 以上をもって、本日予定されました議事日程は全て終了いたしました。こ

れをもちまして、本日の定例会を閉じ、散会といたします。 

午後2時26分 閉会 


